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Úvodní slovo a informace občanům od starosty obce
Vážení silůvští spoluobčané a sousedé, 
po proměnlivém jaru, které přineslo do našeho kraje i dosti srážek nám přichází 
pozvolna léto. Dle předpovědí meteorologů už bude velmi teplo, a tak vegetace 
bujně roste. I když to už tak nevypadalo, ale přesto přišly jarní mrazíky a tudíž  
některých druhů ovoce bude poskrovnu, zejména oblíbených meruněk a třešní.

Moc rád bych poděkoval všem účastníkům dobrovol-
ných brigád na hřišti a úklidové akce „Uklidíme Česko, 
uklidíme Silůvky a okolí“. Podle účasti a radosti z výsled-
ků úklidů to má pořád veliký smysl, jak popisují skauti ve 
svém článku na straně 13.

Opět velmi vydařená a milá byla letošní Besídka ke dni 
matek v orlovně. Na hřišti proběhla oblíbená sportovní 
akce Silůvská 10° a další ročník Atletického čtyřboje jako 
Dětský den. Hojná byla i účast různých motorek na MO-
TOKOLEČKU 2026, na kterém k dobré náladě zahrála 
kapela silůvského rodáka Jiřího Červinky. O bezpečnost dopravy a celé akce se 
nám postarali naši hasiči společně se  strážníky Městské policie Modřice viz. také 
informace na straně 5. 

Na budově obecního úřadu v Silůvkách vedle elektronické úřední a infor-
mační tabule je nově nainstalovaný AED srdeční defibrilátor.  

V letošním rozpočtu dostaly prioritu výkupy pozemků a investice do komu-
nikací. Proběhly tedy již opravy asfaltových povrchů zbývajících místních ko-
munikací v ulicích Pod Lipami, Na Rybníkách a Kopaninky. Větší poškozené 
plochy byly znovu přeasfaltovány a menší trhliny zality asfaltovou zálivkou. Byla 
nahrubo dokončena a osazena značkami cestička podél potoka k Pršticím a tam 
jsou vykoupeny i pozemky. Povrch z recyklátu bude nutné ještě několikrát za-
válet. Probíhá obnova chodníku za sokolovnou směrem ke hřbitovu. viz. foto na 
stranách 10–11. Také je vydáno stavební povolení na mostek přes potok Na Ryb-
níkách. Postupně zde také probíhají výkupy pozemků. U této stavby se ovšem 
jedná dle projektu o větší investici v řádech milionů Kč a proto tam prozatím 
uděláme jen přístupovou cestu a provizorní přemostění. 

S týmem arboristů jsme ještě v březnu a dubnu pokračovali v posuzování 
stromů rostoucích v obci a oni následně pokračovali v odborném ořezu suchých 
a překážejících větví, nemoci jmelí a upravili koruny mnoha stromů na hřišti, 
nebo na nádraží. Ujali se také záchrany nejstaršího ovocného stromu hrušně Šti-
grmárky naproti obecnímu úřadu, což popisují ve svém příspěvku na straně 12.

Obec Silůvky obdržela dotaci na zalesňování obecních lesů ve výši 131 500 Kč. 
Na připravených pasekách v obecních lesích a na vylepšení dřívějších výsadeb 
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jsme na jaře stihli ještě vysázet 6 tisíc sazenic dubu zimního.
Zastupitelstvo obce na svém květnovém veřejném zasedání schválilo závěreč-

ný účet a účetní uzávěrku obce Silůvky za rok 2025. Obec skončila své hospo-
daření v roce 2025 s kladným  zůstatkem na běžných účtech ve výši 11,7 milio-
nu Kč. Obec přijala a vyúčtovala dotace ve výši 650 000 Kč, součástí závěrečného 
účtu je i inventarizace majetku. Obec zvýšila hodnotu svého majetku o 9 milio-
nů Kč. Zpráva krajského auditu  o přezkoumání hospodaření obce Silůvky za rok 
2025 ve svých závěrech konstatuje: „Při přezkoumání hospodaření obce Silůvky 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky a nebyla zjištěna rizika, která by mohla mít 
negativní vliv na hospodaření obce v budoucnosti“.  

Po mnohaletých soudních tahanicích s obcí Prštice konečně odvolací soudy 
pravomocně rozhodly, že obec Prštice je povinna obci Silůvky zaplatit 1,8 mili-
onu Kč doposud neuhrazených provozních nákladů za vyčištění prštických od-
padních vod vzniklých a vypouštěných v letech 2010–2018. Prštice ovšem opět 
nesplnily tuto soudem nařízenou povinnost a tak jsme nuceni vymáhat úhradu 
prostřednictvím soudního exekutora v nařízeném exekučním řízení.

V Silůvkách se každý měsíc konaly, konají nebo se budou konat nějaké zají-
mavé akce připravované obcí, nebo místními spolky. Informace a fotky z těchto 
akcí najdete dále ve zpravodaji v článcích a na pozvánkách. Seznam připravova-
ných akcí je na straně  39 a aktuálně vše i na webu www.siluvky.cz . Na všechny 
akce jste srdečně zváni a vítáni. Aktuální hlášení obecního rozhlasu najdete na 
obecních stránkách pod odkazem www.siluvky.cz/hlaseni-rozhlasu. 

První prázdninový týden se můžete například těšit na letní „Kinematograf 
bratří Čadíků“ na hřišti Pod Lipami, kde jsme pro Vás i letos vybrali pestré filmy.  
Čtvrtý promítací den vystoupí před začátkem filmu od 17 hodin kapela BAO-
BAB. Program filmů letního kina najdete na plakátu na zadní straně zpravodaje.       
V polovině prázdnin pak bude obec prožívat tradiční krojované Anenské hody.

Závěrem tohoto informačního článku mi dovolte jedno osobní sdělení:
Letošní rok 2026 je v mnoha oblastech vnímán jako období změn a je také 

rokem volebním. I já jsem se rozhodl pro změnu a po 28 letech výkonu veřejné 
funkce se již nebudu letos ucházet o funkci starosty, kterou jsem pro obec Silův-
ky vykonával 6 volebních období a nebudu tedy kandidovat v podzimních ko-
munálních volbách ani do zastupitelstva obce Silůvky. A co budu dělat ? Nejspíš 
se vrátím ke své dřívější geodetické a zeměměřičské profesi.

Přeji Vám všem krásné a prosluněné letní dny.  
           		      

Zdeněk Prax – starosta obce Silůvky
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Městská policie Modřice zahájila svou činnost v Silůvkách
Vážení občané,
od 1. 6. 2026 byla na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy zahájena čin-

nost Městské policie Modřice v Silůvkách.
Strážníci Městské policie budou vykonávat svou činnost v souladu se záko-

nem o obecní policii. Mezi hlavní úkoly Městské policie patří zejména:

- zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku,
- dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu,
- kontrola dodržování obecně závazných vyhlášek obce,
- ochrana osob a majetku,
- prevence protiprávního jednání,

POPLATKY V ROCE 2026
Splatnost plateb za poplatky je do 30. června 2026.  

Poplatky plaťte nejlépe bezhotovostní formou
na účet obce Silůvky

č. 2053697349/0800
nebo v hotovosti na Obecním úřadě v Silůvkách v úřední dny v pondělí a ve 

středu od 8.00 do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin. 
Splatnost plateb za poplatky je do 30. června 2026.  

Od 1. 1. 2026 byly navýšeny poplatky ze psů se snížením ceny pro majitele 
psů starší 65 let.

Výše poplatků:
• za likvidaci komunálního odpadu: 700 Kč za osobu trvale hlášenou v obci/rok
• za likvidaci komunálního odpadu: 700 Kč za rekreační objekt nebo rodinný 

dům nebo byt, ve kterém není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba/rok 
• za likvidaci komunálního odpadu: 350 Kč za rekreační objekty v lokalitě Žáček, 

Záhumenice a č. e. 104
• za psa: 200 Kč za prvního psa/rok, 300 Kč za každého dalšího psa/rok
• Majitelé psů ročník narození 1961 a starší 100 Kč první pes/rok, 150 Kč za 

každého dalšího psa/rok

Variabilní symboly bezhotovostní platby:
• likvidace komunálního odpadu: variabilní symbol ve tvaru 1345+číslo popisné 

domu
• pes: variabilní symbol 1341+číslo popisné domu
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- spolupráce s Policií České republiky a dalšími složkami integrovaného
záchranného systému.

Zavedením této služby chceme přispět ke zvýšení bezpečnosti, většímu klidu 
v obci a rychlejšímu řešení problémů, se kterými se mohou občané setkávat.

V případě potřeby se mohou občané obracet
na Městskou policii na tísňové lince 156,

případně na mobilním telefonu 771 227 994.
Služebna Městské policie se nachází na adrese

náměstí Svobody 90, Modřice.

Pro aktuální informace, zajímavosti z činnosti i ukázky výjezdů mohou obča-
né sledovat Městskou policii Modřice na sociálních sítích Facebook a Instagram 
(Městská policie Modřice – oficiální).

AED srdeční defibrilátor
Na budově obecního úřadu v Silůvkách je nově nainstalovaný AED srdeční 

defibrilátor. 
Zařízení AED je umístěné na přístupné venkovní zdi z ulice Anenské hned 

vedle elektronické úřední desky.
Použití zvládne každý a v případě potřeby může zachránit zdraví, nebo i lid-

ský život.
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Stříbrný certifikát Ekologická obec
Vážení zástupci obce, 

zasíláme Vám stříbrný certifikát Ekologická obec jako ocenění Vaší odpovědné 
role v oblasti sběru a recyklace vysloužilých elektrozařízení. Tento úspěch dokládá 
Vaši dlouhodobou snahu podporovat ochranu životního prostředí. 

Vaše obec se svým dlouhodobým zapojením významně podílí na správném sbě-
ru a recyklaci elektroodpadu. Tento přístup pomáhá chránit přírodu, snižovat eko-
logickou zátěž a podporuje udržitelnější hospodaření se zdroji. 

Věříme, že stříbrná pozice pro Vás bude motivací pokračovat v nastaveném smě-
ru a posunout se k nejvyššímu ocenění. 

Děkujeme Vám za Vaši obdivuhodnou práci a těšíme se, že příští rok společně 
oslavíme zlaté ocenění. 

S přáním mnoha dalších úspěchů Tým ASEKOL a.s.
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Výkaz společnosti EKO-KOM
za rok 2025

Níže je uvedený přehled množství 
odpadu, který byl v obci Silůvky v roce 
2025 vytříděn a předán k následnému využití. Je zde také objem finančních pro-
středků, které obec vyfakturovala a obdržela od Autorizované společnosti EKO-
-KOM, a.s.
			           množství [tuny]		   částka [Kč]
Rok 2025 celkem		  70,020			  266 228,50
1. čtvrtletí 2025			   15,369			      51 098,00
2. čtvrtletí 2025			   17,891			      71 640,50
3. čtvrtletí 2025			   22,449			      86 499,00
4. čtvrtletí 2025			   14,311			      56 991,00
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Změny v obci

Nové kolumbárium na hřbitově je již funkční.

Oprava chodníku na konci ulice Sokolské směrem ke hřbitovu, květen 2026.

Pokračování ořezu stromů v obci, březen 2026.
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Dokončení cesty pod Horkou směrem k Salaši, květen 2026.

Oprava asfaltových povrchů, květen 2026.

Parková úprava plochy rozptylové loučky a dlažba před bránou na hřbitově, květen 2026.
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Záchrana prastaré hrušně
Na konci března tohoto roku jsme měli tu čest ujmout se ošetření prastaré 

hrušně stojící naproti obecnímu úřadu. Stav stromu přímo ohrožoval provozní 
bezpečnost jeho okolí a bylo potřeba provést náležitá opatření k zajištění stabili-
ty stromu a oddálení jeho rozpadu.

Provedení ořezů předcházel podrobný dendrologický průzkum, který ukázal, 
že strom má hlubokou dutinu vedoucí kmenem od báze stromu a kosterních 
větví až do výšky několika metrů. Silně excentrický růst příliš vysoké koruny 
v kombinaci se zmíněnou dutinou byl důvodem pro vznik drobných trhlinek ve 
kmeni a hrozilo zde statické selhání celého stromu. V úvahu tedy připadaly pou-
ze dvě možnosti zajištění bezpečnosti stanoviště. První možností bylo pokácení 
stromu, což se nelíbilo ani nám, ani vedení obce. Proto jsme přistoupili k mož-
nosti druhé, což znamenalo radikální sesazení stromu. Strom už si sám začal vy-
tvářet novou (tzv. sekundární) korunu, což nám velmi pomohlo v rozhodování, 
do jaké hloubky bychom měli strom sesadit, a jen jsme následovali vzorec, který 
si určil sám strom. 

Nyní je strom stále pod naším drobnohledem, jelikož příběhu o jeho záchraně 
ještě není zdaleka konec. Hrušeň budeme nadále sledovat, v současnosti tvoříme 
projekt na výrobu podpěry, která by stabilizovala kmen a zároveň neomezovala 
provoz v jejím okolí. Budeme se ze všech sil starat o to, aby tato krásná údajně 
téměř 300 let stará pýcha obce mohla dělat radost ještě mnoho let. 

Za náš team ArboGreen bychom rádi poděkovali panu starostovi a zastupi-
telům za svěřenou důvěru, pracovníkům obce za skvělou spolupráci a občanům 
Silůvek za velice přátelský a vstřícný přístup v mnoha situacích, kdy jsme byli 
nuceni omezit provoz a plynulý chod obce. 

Za team ArboGreen s úctou Vojtěch Ferda
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Uklidíme Silůvky a okolí 2026
V sobotu 28. března 2026 se uskutečnil další ročník tradiční akce zaměřené 

na úklid okolí obce Silůvky, kterou pořádala obec Silůvky ve spolupráci se skaut-
ským oddílem Sokolík Silůvky. Dobrovolníci vyrazili v několika skupinách ukli-
dit okolí příjezdových komunikací i další místa v katastru obce, kde se průběžně 
hromadí odpad.

Stejně jako v předchozích letech se ukázalo, že okolí Silůvek je díky pravidel-
ným úklidovým akcím a ohleduplnějšímu přístupu obyvatel výrazně čistší než 
dříve. Nasbíraného odpadu proto nebylo tolik jako v minulosti, což je povzbu-
divým důkazem, že podobné akce mají smysl a přinášejí dlouhodobé výsledky.

Po skončení úklidu následovalo společné posezení u hospůdky Salaš, kde 
bylo pro účastníky připraveno občerstvení včetně opékání špekáčků. Příjemná 
atmosféra byla důstojnou tečkou za vydařeným dopolednem.

Poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se do úklidu zapojili a přede-
vším obci Silůvky za organizaci celé akce. Velmi si vážíme také všech, kteří svým 
přístupem přispívají k tomu, aby okolí naší obce zůstávalo čisté a upravené po 
celý rok.

Za vedení oddílu Sokolík Silůvky Vojtěch „Cebík“ Konečný

Uklidíme Silůvky a okolí, 28. března 2026.
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Návštěva výstavy Večerníček slaví 60 let.

Návštěva výstavy Večerníček slaví 60 let
Žáčci základní školy s předškoláky se dnes vypravili 

na výstavu Večerníčku do Brna na Výstaviště.
Ta zde probíhá od 13. února do 30. dubna 2026. Ex-

pozice je navržena hlavně pro malé návštěvníky, využívá 
interaktivní prvky, které dětem hravou formou přibližují 
pohádkové světy a samotný proces jejich vzniku. Dospělí 
si tu však také přijdou na své, vždyť s večerníčkem chodíme spát už 60 let. 

Výstava představuje nejen známé příběhy a oblíbené postavy Večerníčků, ale 
také základní principy animace, výtvarné tvorby a vyprávění. Nechybí originál-
ní kulisy, ilustrace, loutky a další dosud nevystavené artefakty z dílen předních 
českých umělců. 

Užili jsme si krásné dopoledne v prostředí Večerníčků a spousty aktivit vy-
tvořených kolem nich. Některé Večerníčky byly dokonce černobílé, tak moc jsou 
staré!

Tereza Dvořáková
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Recitační soutěž tří škol
11. března 2026 jsme se už po několikáté sešli s dětmi z Radostic a Prštic 

a snažili se porovnat naše recitační schopnosti.
Děti byly úžasné s krásným živým přednesem a o to bylo pro porotu těžší 

rozhodování ve výběru vítězů. 
Nakonec byli přeci jen po dlouhém rokování zvoleni vždy tři vítězové z každé 

věkové kategorie. 
Za prvňáčky se na krásném 3. místě umístil Štěpánek Kolbert.
Za druháky získala 2. místo Rozárka Rosí.
A za třeťáky získala Monika Reboková 3. místo a Adam Dobrovolný 1. místo.
Strávili jsme krásné ráno plné poezie a zde musím poděkovat všem zúčast-

něným.
Tereza  Dvořáková

Společná fotografie všech účastníků recitační soutěže tří škol, 11. března 2026.

1. ročník 2. ročník 3. ročník
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Besídka k Svátku maminek
Rok se s rokem sešel a naše maminky opět oslavily svůj svátek. Paní učitelky 

společně s dětmi připravily krásné vystoupení nejen pro ně, ale také pro tatínky, 
prarodiče a přátele školy. Program byl plný radosti, úsměvů i dojemných oka-
mžiků.

Děti recitovaly básničky, zpívaly, tančily, hrály na hudební nástroje a s nadše-
ním předvedly pohádky. Celé odpoledne se neslo ve velmi milé a srdečné atmo-
sféře, která potěšila všechny přítomné.

Nejednomu divákovi ale i vystupujícím se při vystoupení zaleskly oči dojetím 
a láskou.

Petra Strádalová

Návštěva obory Holedná
V úterý 19. května 2026 se starší děti z mateřské školy společně se všemi žáky 

základní školy vydaly na poznávací výpravu do obory Holedná. Během třího-
dinového programu pod vedením zkušených lektorek objevovaly tajemství lesa 
– lovily brouky a další hmyz, hledaly pobytové stopy lesních zvířat a pozorovaly 
strakapoudy v jejich přirozeném prostředí.

Součástí dopoledne byly také zábavné a naučné hry, které dětem přinesly 
mnoho radosti a nových poznatků. Na závěr výpravy měly možnost pozorovat 
divoká prasata, což pro některé bylo velkým zážitkem.

Díky krásnému počasí jsme si celé dopoledne v přírodě opravdu náramně 
užili.
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Besídka k Svátku maminek, 7. května 2026.
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Besídka k Svátku maminek, 7. května 2026.

Den dětí v naší školičce
V pondělí 1. června 2026 jsme v naší školičce oslavili Den dětí opravdu ne-

tradičně. Navštívili nás totiž pralidé Prahubert a Pražofinka, kteří děti přenesli 
do dávných pravěkých časů.

Společně se vydali na lov mamuta, nasbírali dříví a připravili si hostinu. Ne-
chyběl ani tanec a spousta zábavy. Po veselém dobrodružství se všichni šťastně 
vrátili zpět do současnosti.

Děti si pohádku  moc užily a důkazem byly jejich rozesmáté tvářičky.
Petra Strádalová

Den dětí v naší školičce, 1. června 2026.
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Dětský maškarní karneval
Jak je už zvykem, v březnu pořádá T. J. Sokol Silůvky 

dětský maškarní karneval. 15. března 2026 za doprovodu 
hudby bratra Tomáše Černého do sálu sokolovny vkročily 
děti v pohádkových i zvířecích kostýmech. Naučily se nový 
taneček - Popeláři, který si pro ně připravily slečny Zuzka 
a Monika Hlavoňovy. Nechyběly ani soutěže a bohatá tom-
bola. Všem maminkám děkujeme za krásný, chutný a bohatý bufet. Tatínkům 
děkujeme za pomoc při úklidu sálu. Těšíme se za rok na nové roztomilé masky. 

Dětský maškarní karneval, 15. března 2026.
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Atletický čtyřboj – 29. ročník
V neděli 31. května 2026 pořádaly spolky obce Silůvky na hřišti Pod Lipami 

29. ročník Atletického čtyřboje. 54 dětí v 9 kategoriích se utkaly ve sprintu, vy-
trvalosti, hodu a skoku dalekém. V nejpočetnější kategorii nejmladších dětí zví-
tězil Hubert Kolbert. Celkově největší počet bodů získala Victoria Weidenhoffer. 
Pro první tři v kategorii čekaly medaile 
a drobné ceny. Ostatní děti si odnesly 
ručně pečené a zdobené medaile “Ši-
kulka”. Během vyhlášení vítězů začalo 
pršet, takže opékání buřtů některé děti 
za sucha nestihly. Buďme rádi, že nám 
počasí vydrželo alespoň během závodu!

Výsledky 29. ročníku Atletického čtyřboje konaného 31. května 2026
Nejmladší (ročník 2021 a mladší)

jméno body 50 m skok daleký hod míčkem 150 m
1. Kolbert Hubert 412 12,7 82 6,00 0:42,6
2. Kohoutek Adam 277 14,0 81 7,25 0:44,8
3. Sedláčková Adéla 253 13,0 74 5,90 0:49,1
4. Bilíková Zina 165 13,6 66 4,90 0:52,2
5. Soukup Štěpán 158 14,5 96 4,78 0:52,8
6. Matějíček Prokop 112 14,3 72 4,41 1:02,2
7. Zizler Latif 82 14,7 61 3,46 1:06,3
8. Khain Ondřej 75 15,7 79 3,32 1:20,7
9. Kopalová Valerie 34 19,3 78 2,13 1:07,7

10. Šlapanský Jindřich 13 16,8 50 2,12 1:03,0
11. Cesarová Margita 2 17,8 51 2,85 1:13,7
12. Březinová Anežka 0 23,3 30 2,65 2:49,9
12. Dobrovolný Filip 0 42,4 5 1,06 1:14,0
12. Fazekaš Vojtěch 0 21,2 15 2,00 2:46,2
12. Kopalová Terezie 0 35,1 5 1,62 1:09,0
12. Škorpíková Eliška 0 18,9 43 1,93 1:52,4
12. Vyšinská Erika 0 28,5 13 1,45 –

Žákyně (ročník 2019–2020)
jméno body 50 m skok daleký hod míčkem 150 m

1. Dobrovolná Linda 1034 10,3 178 8,01 0:37,4
2. Hortová Julie 996 10,1 163 6,82 0:38,2
3. Khainová Julie 721 11,3 162 4,22 0:42,1
4. Bubláková Žofie 646 11,9 158 7,14 0:42,7
5. Horemužová Michaela 480 12,2 108 5,70 0:43,8



Informační list obce Silůvky, číslo 2 (122), ročník 26

22

Žáci (ročník 2019–2020)
jméno body 50 m skok daleký hod míčkem 150 m

1. Kolbert Štěpán 1110 9,7 221 8,37 0:31,7
2. Šlapanský Ondřej 1090 9,7 229 8,64 0:32,6
3. Vostal Samuel 942 9,3 147 7,12 0:34,3
4. Sedláček Dušan 786 10,2 165 10,80 0:36,6
5. Škorpík Štěpán 785 11,2 211 9,24 0:35,1
6. Vyskočil Daniel 533 11,5 174 11,12 0:41,7

Žákyně (ročník 2017–2018)
jméno body 50 m skok daleký hod míčkem 300 m

1. Kluvánková Beáta 1948 9,0 262 15,49 1:01,2
2. Elsnerová Josefína 1847 9,0 251 22,92 1:11,2
3. Kohoutková Karolína 1577 9,2 210 11,84 1:10,8
4. Horemužová Anna 1416 9,8 235 10,14 1:16,5
5. Novotná Julie 1352 9,7 187 11,03 1:15,8
6. Khainová Meda 1344 9,7 212 8,75 1:18,6
7. Vašulínová Amálie 1113 9,9 148 11,25 1:23,9

Žáci (ročník 2017–2018)
jméno body 50 m skok daleký hod míčkem 300 m

1. Zoufalý Vít 1602 8,6 264 14,33 1:04,1
2. Dobrovolný Adam 1530 8,8 248 13,92 1:04,4
3. Kudrna Ondřej 1156 9,4 232 13,11 1:18,0
4. Sedláček Šimon 1097 9,7 215 13,44 1:17,3
5. Bayer Ondřej 1096 9,8 237 13,11 1:18,7
6. Vyskočil Dominik 1020 9,7 185 15,17 1:19,8
7. Franta Jáchym 877 9,7 218 10,79 1:31,5

Žákyně (ročník 2015–2016)
jméno body 60 m skok daleký hod míčkem 300 m

1. Krejčiříková Kamila 2070 10,2 315 20,45 1:02,8
2. Vašulínová Emílie 1765 10,6 295 12,13 1:06,3
3. Khainová Nina 1690 10,5 244 15,52 1:07,7

Žáci (ročník 2015–2016)
jméno body 60 m skok daleký hod míčkem 300 m

1. Hort Jan 1822 9,7 300 23,10 0:59,7
2. Heikenwälder Jan 1772 9,7 280 22,74 1:00,1
3. Vostal Oliver 1272 10,5 235 18,06 1:12,6
4. Maláč Maxmilián 1242 10,9 257 20,77 1:15,4
5. Elsner Tobiáš 1007 11,8 201 22,47 1:18,4
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Žákyně mladší (ročník 2013–2014)
jméno body 60 m skok daleký hod míčkem 600 m

1. Weidenhoffer Victoria 2109 9,7 291 30,97 2:28,3
2. Horemužová Rebeka 1698 10,3 273 21,09 2:38,6
3. Cesarová Denisa 1525 10,3 272 18,93 2:54,0

Žáci mladší (ročník 2013–2014)
jméno body 60 m skok daleký hod granátem 600 m

1. Kudrna Jakub 638 11,8 212 16,57 3:39,0

Atletický čtyřboj, 1. června 2025.
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Atletický čtyřboj, 1. června 2025.
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Rozpůlená březnová výprava, 7. března 2026.

Rozpůlená březnová výprava
V sobotu 7. března 2026 jsme uspořádali netradiční 

březnovou výpravu, která byla rozdělena na dvě samo-
statné trasy podle věku účastníků.

Berušky a Vlčata vyrazily ráno autobusem do Žele-
šic. Odtud se vydali proti proudu řeky Bobravy kolem 
Nového mlýna a Radostického mlýna. Cestou nechyběla řada her a aktivit, mezi 
které patřily například oblíbené Lišky nebo Hu-tu-tu-tu. Příjemné jarní počasí 
a probouzející se příroda přispěly k pohodové atmosféře celé výpravy.

Havrani a Amazonky se vydali opačným směrem podél řeky Rokytné. Také 
jejich trasa nabídla dostatek prostoru pro hry, povídání i poznávání okolní kraji-
ny. Obě skupiny si užily den plný pohybu, zábavy a společných zážitků.

Nový formát rozdělené výpravy se osvědčil a všichni účastníci se vraceli domů 
s dobrou náladou a spoustou vzpomínek na příjemně strávený den v přírodě.
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Velikonoční schůzka
Velikonoce se nezadržitelně blížily, a tak jsme se opět sešli, abychom se spo-

lečně naladili na sváteční atmosféru a připomněli si některé z tradičních veliko-
nočních zvyků. Za Sokolovnou v Silůvkách si účastníci mohli vyzkoušet zdo-
bení vajíček pomocí obtisků jarních květin a také pletení pomlázek z vrbových 
proutků.

Akce se konala v sobotu 4. dubna 2026 a byla určena nejen dětem, ale i jejich 
rodičům a dalším zájemcům. Potěšilo nás, že si pletení pomlázek přišla vyzkou-
šet také řada dospělých, kteří tak mohli oprášit své dovednosti nebo se naučit 
něco nového.

Vedle samotného tvoření nechyběla ani příjemná atmosféra a možnost strá-
vit čas ve společnosti ostatních. Každý si domů odnesl vlastnoručně vyrobenou 
pomlázku nebo originálně ozdobená vajíčka a byl tak o něco lépe připraven na 
nadcházející velikonoční svátky.

Velikonoční schůzka, 4. dubna 2026.

Jarní výprava
Druhý květnový víkend jsme se vydali na vícedenní výpravu do Čachnova 

v malebném prostředí CHKO Žďárské vrchy. Celá výprava se nesla v duchu dob-
rodružného světa Jumanji, a tak na účastníky čekala řada výzev, her a nečeka-
ných úkolů.

V pátek 8. května 2026 jsme brzy ráno vyrazili vlakem směrem do Borové, 
odkud jsme pokračovali pěšky do místa našeho ubytování. Cesta ubíhala rychle 
a o zajímavosti nebyla nouze. Velkou pozornost vzbudily zejména modely koster 
dinosaurů, na které jsme narazili cestou a které se staly oblíbeným místem pro 
krátké zastávky i fotografování.
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Jarní výprava do Čahnova, 8.–10. května 2026.

Sobotní program patřil celodenní výpravě po okolí. Během dne jsme hráli 
řadu her inspirovaných tématem výpravy a plnili nejrůznější úkoly. Naším cí-
lem byl Zkamenělý zámek, zajímavý skalní útvar, kde si děti mohly odpočinout 
a pořádně se vyřádit. Odpoledne jsme se vydali zpět do Čachnova, kde nás po 
večeři čekal příjemný večer u kytary. Nechybělo společné zpívání a povídání, 
které k podobným výpravám neodmyslitelně patří.

V neděli 10. května 2026 jsme už jen sbalili své věci a vydali se na cestu domů. 
Přestože víkend utekl velmi rychle, odváželi jsme si spoustu zážitků, nových zku-
šeností a vzpomínek na dobrodružství ve světě Jumanji.
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Plánované akce pořádané skautským oddílem Sokolík
•	Poslední schůzka (12.–13. 6. 2026) – jeden večer přenocujeme venku, opečeme 

si špekáčky a vyhodnotíme vaše snažení v celoroční hře. 
•	Letní stanový tábor (2.–18. 7. 2026)
•	Zálesácká stezka (6. 9. 2026) – tradiční akce, kterou zahajujeme Skautskou se-

zónu.
•	SkaZa (18.–20. 9. 2026) – vícedenní akce, kde se setkáváme se skauty z dalších 

oddílů.
Bližší informace k uvedeným akcím budeme upřesňovat na internetových 

stránkách oddílu Sokolík. Nenechte si je ujít! Těšíme se na Vás! 
Za vedení oddílu Sokolík Silůvky Vojtěch „Cebík“ Konečný

Ninja Faktor
Na konci května jsme v okolí hřiště v Silůvkách uspořádali další ročník oblí-

bené akce Ninja Faktor, která prověřila obratnost, odvahu i skautské dovednosti 
všech účastníků.

Pro děti bylo letos připraveno celkem osm překážek různé obtížnosti. Ně-
které byly lanové a zaměřovaly se především na rovnováhu, obratnost a lezecké 
schopnosti, jiné naopak prověřovaly skautské znalosti a praktické dovednos-
ti. Soutěžící tak museli prokázat nejen fyzickou zdatnost, ale také šikovnost 
a schopnost poradit si s různými úkoly. Některé překážky zvládali bez větších 
problémů, zatímco u těch náročnějších bylo potřeba zapojit více síly, trpělivos-
ti a odhodlání. Přestože si některé úkoly vysloužily nejeden povzdech, všichni 
účastníci se s nimi nakonec úspěšně vypořádali, ať už vlastními silami, nebo 
s podporou vedoucích.

Akce se konala v sobotu 23. května 2026 a po celou dobu panovala skvělá 
atmosféra plná fandění a vzájemného povzbuzování. Za své úsilí získali všichni, 
kteří splnili připravené úkoly, pamětní odznáček jako připomínku svého výko-
nu.

Děkujeme všem účastníkům za nasazení a těšíme se na další ročník plný no-
vých výzev.
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Historický úspěch stolních tenistů
Orel jednoty Silůvky:
Všechny týmy slaví postup
do vyšších soutěží

V letošní sezoně 2025/2026 zaznamenal stolní tenis v Silůvkách mimořádný 
úspěch. Hned všechny tři mužské týmy si vybojovaly postup do vyšší soutěže 
a klub zároveň pokračuje v práci s mládeží, která přináší další nadějné hráče.

A – tým slaví postup do 3. ligy
A mužstvo nastupovalo v di-

vizi, tedy nejvyšší krajské soutě-
ži. Po základní části obsadil tým 
2. místo a postoupil do play-off. 
V semifinále narazil na tým KST 
Sokol Znojmo „B“. Po výsledcích 
12:4 v domácím utkání a 7:11 
ve venkovní odvetě postoupi-
li silůvští hráči díky celkovému 
skóre 19:15 do finále. Ve finále je 
čekal ambiciózní celek TTC Fé-
nix Brno. První utkání na půdě 
soupeře skončilo porážkou 7:11, 
ale v domácí odvetě jsme před-
vedli skvělý výkon a zvítězili 
13:5. Celkové skóre 20:16 zna-
menalo historický postup do 3. 
ligy. O úspěch týmu se zaslouži-
li: Rudolf Cvrkal, Martin Smejkal, Vít Karásek, David Kolbert a Jan Traxler.
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B – tým postupuje do krajské soutěže
Velký úspěch zazna-

menalo také B mužstvo, 
které hrálo krajský přebor 
I. třídy. Po vítězství v zá-
kladní části a úspěšném 
semifinále proti TJ Sokol 
Opatovice „A“ postoupil 
tým do finále. Ve finále 
jsme se utkali s mužstvem 
TTC MS Brno „D“. Po 
jasné výhře 16:2 v prv-
ním utkání a následném 
vítězství v odvetě si B tým 
zajistil postup do vyšší 
krajské soutěže. Soupisku 
B týmu tvořili: Luboš Zá-
děra, Radek Pikula, Re-
nata Pavlicová, Ladislav 
Železný, Lukáš Novák, 
Pavel Svoboda a Adam 
Solfronk.
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Úspěchy v C týmu a mládeži
C mužstvo nastupovalo 

v okresní soutěži a po velmi dob-
rých výkonech obsadilo přední 
příčky tabulky. Klub zároveň 
dává velký prostor mladým 
hráčům, především Adamovi 
a Matěji Patákovým, u kterých je 
vidět výrazný výkonnostní po-
sun. Oba se pravidelně účastní 
okresních mlá-
dežnických tur-
najů a patří mezi 
velké naděje 
silůvského stol-
ního tenisu. Za 
C  tým nastupo-
vali: Adam Paták, 
Matěj Paták, Petr 
Vališ, Zdeněk 
Paták a František 
Záděra.

Stolní tenis má v Silůvkách tradici
Stolní tenis má v Silůvkách dlouholetou 

tradici a letošní sezona ukázala, že klub doká-
že vychovávat kvalitní hráče i úspěšně repre-
zentovat naši obec.

Zmínku si zaslouží také odchovankyně 
klubu Linda Záděrová, která pokračuje ve 
své kariéře v extraligovém klubu TT Morav-
ský Krumlov. V letošní sezoně pomohla týmu 
k bronzovým medailím. Zároveň se připravu-
je v Národním tréninkovém centru v Havířo-
vě, kde trénují nejlepší čeští hráči. Pravidelně 
se účastní mezinárodních turnajů a reprezen-
tuje klub i Českou republiku.
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Koncert duchovní hudby 
Koncert duchovní hudby renesance a baroka, 

nazvaný „Postůjte zde a pohleďte“, připravil Br-
něnský ekumenický sbor vedený Lubošem Rausem, spolu s malou doprovod-
nou skupinou dobových nástrojů. Koncert se konal v evangelickém kostele, a to 
v postním, předvelikonočním období, v neděli 15. března 2026. Tomu také od-
povídal výběr skladeb. Šest desítek přítomných mělo možnost prožít zklidněný 
a inspirativní podvečer.

Koncert duchovní hudby, 15. března 2026.
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Jazzové bohoslužby  
Bohoslužby v neobvyklém formátu se konaly v evangelickém kostele v neděli 

19. dubna 2026 – doprovodu písní se ujalo brněnské jazzové kombo Zora, v ob-
sazení klavír, kontrabas, bicí a zpěv. Zaplněný kostel ocenil oživení bohoslužeb, 
které neubíralo na jejich slavnostnosti, tím spíš, že se zároveň jednalo o boho-
služby spojené se křtem. Už se také začalo plánovat opakování! 

Jarní posezení se zdobením kraslic
K předvelikonočnímu tvoření se nám opět dostalo pozvání od paní Aleny 

Uhříčkové a Andrey Kačírkové. Tvořivé posezení se konalo v pátek 27. března 
2026 v prostorách kostela, kde účastníci (či spíše účastnice) zdobili kraslice, vy-
tvářeli sváteční kytice, děti mohly zdobit velikonoční perníčky.

Jarní posezení se zdobením kraslic, 27. března 2026.
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Noc kostelů v Silůvkách
V pátek 29. května 2026 se i v Silůvkách konala akce Noc kostelů. Silůvský 

kostel byl otevřen od 17 hodin. Po zahájení faráře Martina Horáka se chopil slo-
va tiskař Roman Prokeš, který svým projevem zaujal všechny přítomné, předve-
dl práci na starém tiskařském lisu a nechal zájemce tisknout malé pamětní listy. 
V kostele vystoupil smíšený pěvecký sbor Echo a v samostatných vstupech se 
představili čtyři místní varhaníci (Martina Matušková, Petra Urbanová, Martin 
Horák, Lukáš Matuška). Pozdě večer pak účastníci mohli u ohně vyslechnout 
Folkové bohoslužby Petra Matušky s doprovodnou skupinou. Pro děti měla Alž-
běta Varechová připraveno výtvarné tvoření. Kdo dostal hlad, mohl se občerstvit 
u stánku s pohoštěním, nechat si upéct placku nebo opéct buřta. Návštěvníků se 
sešlo na sto dvacet a poslední z nich odcházeli spokojeně před půlnocí. Děkuje-
me všem, kdo pomohli při přípravě a průběhu celého večera.

Noc kostelů, 29. května 2026.
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KURZ ZÁKLADY KŘESŤANSTVÍ   
Od září bude v sále DPS v Silůvkách pro zájemce

probíhat kurz Základy křesťanství.
V deseti setkáních budeme hovořit o základních tématech 

křesťanské víry. Kurz je určen pro ty, kteří si budou chtít své 
dřívější vědomosti připomenout či uspořádat, ale i pro ty,

kteří se budou chtít o těchto tématech něco nově
a nezávazně dozvědět.

Kurz povede dr. Martin Horák.
Bližší informace o kurzu budou včas zveřejněny.

Noc kostelů, 29. května 2026.
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Silůvská 10°
V sobotu 25. dubna 2026 se uskutečnil již 3. ročník netradičního závodu Si-

lůvská 10°. Počasí bylo ideální pro pobyt v přírodě, a tak se na start postavilo cel-
kem 79 registrovaných chodců, běžců a cyklistů. Stejně jako vloni jsme připravili 
dvě běžecké a jednu cyklistickou trasu.

Závodníky čekaly po cestě 4 stanoviště, na kterých byl k dispozici půllitr 
vychlazeného regionálního piva (pro dámy třetinka, pro děti nealko). Součástí 
závodu a splnění podmínek bylo i snězení překvapení na posledním stanovišti 
před cílem, což pro letošní rok byl smažený řízek s bramborovým salátem.

Tento závod ovšem není určen jen pro zdatné sportovce, na trať se může vy-
dat kdokoliv. Zúčastnilo se i několik maminek s kočárky nebo dětmi na odráže-
dlech. Rádi jsme přivítali i chodce, kteří si chtěli užít příjemný den v okolí Silů-
vek. Všichni účastníci, kteří zvládli trasu, byli v cíli odměněni krásnou medailí, 
kterou jsme pro letošní rok připravili.

Po návratu všech závodníků do cíle a vyhlášení výsledků bylo připraveno bo-
haté občerstvení. Kromě několika druhů piv byly k dispozici špekáčky, grilované 
maso, chleby s pomazánkou, trubičky a mnoho dalšího. Jak je již zvykem, veš-
kerý výtěžek z prodeje občerstvení jsme opět věnovali na dobročinné účely. 
V letošním roce jsme podpořili částkou 27 185 Kč nemocnou Sofinku z Ve-
drovic.

Letošní závod máme za sebou, ale to neznamená, že spíme na vavřínech. Už 
nyní začínáme připravovat příští ročník, který se uskuteční v sobotu 24. dub-
na 2027. Těšíme se na všechny účastníky. Pro více informací sledujte náš Face-
book Silůvská 10.

Roman Maláč

Silůvská 10°, 25. dubna 2026.



Informační list obce Silůvky, léto 2026

37

Silůvská 10°, 25. dubna 2026.
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Motokolečko – XVIII. ročník
Vážení spoluobčané, kamarádi, motorkáři. Dne 6. června 2026 se v naší obci 

konal již 18. ročník srazu všech motorek, skutrů, tříkolek a trikeů. Celkem jsme 
napočítali 90 motorek. Název Motokolečko Silůvky není náhodný, protože tyto 
motocykly opravdu objedou malý okruh po ulicích naší vesnice a potom vyrazí 
na spanilou jízdu po nedalekém okolí. Tentokrát jsme vybrali nový okruh po 
pěkných opravených silnicích směrem na obec Hlína, Zastávka, následně jsme 
projeli obcí Rapotice a stočili jsme se směrem na Ivančice a pokračovali na náves 
do Silůvek. Zde následovala volná zábava až do večerních hodin.

Velké poděkování patří všem zúčastněným motorkářům, bez nich by to ne-
šlo, ale i panu starostovi, pracovnicím obecního úřadu, místní hospodě, hasi-
čům, městské policii Modřice a také hudební kapele Jiřího Červinky.

Tato akce přilákala i nemalou účast místních ale i přespolních návštěvníků 
pro které byl tento motosraz pěknou podívanou. Na závěr přeji všem bezpečné 
cestování v silničním provozu a šťastný návrat domů.

František Nešpůrek – Fanda 55

Motokolečko – XVIII. ročník, 6. června 2026.
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Účastí na těchto akcích berete na vědomí, že zde může být pořizován videozáznam
nebo fotografie, které budou následně použity pro účely zpravodajství a na webu.

KALENDÁŘ PŘIPRAVOVANÝCH AKCÍ
červen 2026
• Pohádkový les a pasování školáčků – čtvrtek 18. června 2026, cesta pohádko-

vým lesem a následné pasování školáčků na hřišti Pod Lipami.
• Noc sokoloven – pátek 19. června 2026, 18.00 hod. v sokolovně v Silůvkách. Od-

polední program – téma poezie, večer opékání na ohni (viz. samostatná pozvánka).
• ZOOTROPOLIS: Město zvířat 2 – Kinematograf bratří Čadíků – pondělí 

29. 6. 2026, 21.30 hod., hřiště Pod Lipami. Občerstvení zajištěno od 19.00 hod.
• Bláznivý Marsupilami – Kinematograf bratří Čadíků – úterý 30.  6.  2026, 

21.30 hod., hřiště Pod Lipami. Občerstvení zajištěno od 19.00 hod.
_______________

červenec 2026
• Kouzlo derby – Kinematograf bratří Čadíků – středa 1. 7. 2026, 21.30 hod., hři-

ště Pod Lipami. Občerstvení zajištěno od 19.00 hod.
• Moře na dvoře – Kinematograf bratří Čadíků – čtvrtek 2. 7. 2026, od 17.00 hod. 

vystoupí před začátkem filmu folko – cimbálo – rocková kapela BAOBAB. Hřiště 
Pod Lipami. Občerstvení zajištěno od 17.00 hod.

• Kácení hodové máje – středa 22. července 2026, sraz v 16.00 hod. u autobusové 
čekárny na návsi. Stárci srdečně zvou zejména silné a udatné chlapíky.

• Stavění hodové máje – pátek 24. července 2026, od 17.00 hod. za sokolovnou 
v Silůvkách. Občerstvení zajištěno. Všechny srdečně zvou stárci.

• Anenské hody – sobota 25. července 2026, k tanci a poslechu hraje DH Střeličáci. 
Průvod stárků obcí od 14.00 hod. Večerní zábava od 20.00 hod. za sokolovnou. 
Všechny srdečně zvou stárci a T. J. Sokol Silůvky. Vstup na večerní zábavu pouze 
ve společenském oděvu (viz. samostatná pozvánka).

• Hodová mše, – neděle 26. července 2026, 11.00 hod. prostranství na návsi před 
zvonicí sv. Anny.

_______________
srpen 2026
• 13. silůvský pivní mikrofestival – sobota 22. srpna 2026, od 15.00 hod. za soko-

lovnou v Silůvkách. Od 19.00 hod. zahraje kapela NENÍ VOČEM z Moravských 
Bránic. Všechny degustátory srdečně zve T. J. Sokol Silůvky (viz. samostatná po-
zvánka).

• Divadlo Micro-teatro – neděle 30. srpna 2026, od 16.00 hod. evangelický kostel 
Silůvky. Představení Madremonte je určeno pro děti i vnímavé dospělé.

• Zálesácká stezka – neděle 6. září 2026, hřiště Pod Lipami. Tradiční akce skautské-
ho oddílu Sokolík Silůvky k zahájení nového oddílového roku.



Informační list obce Silůvky, číslo 2 (122), ročník 26

40

Mobily ve školách: Zákaz, nebo příležitost? Hledáme balanc pro naše děti
Průběžně vás informujeme o tom, co se ve spolupráci na našem území děje – jaké akce 
a aktivity ve školách na Šlapanicku právě probíhají. Dnes bychom ale rádi otevřeli téma 
širší. Takové, které se netýká jen jednotlivých škol či projektů, ale v posledních měsících 
hýbe sborovnami, ředitelnami a v neposlední řadě i našimi domovy. Tím tématem jsou 
chytré telefony ve školách.
Co vlastně dělají děti o (nejen)přestávkách? Povídají si a hrají si, nebo sedí s hlavami 
sklopenými k displejům? Pohledy se přitom liší – od radikálních požadavků na úplný 
zákaz telefonů v celém areálu školy až po názory, že technologie do moderního života 
prostě patří. Učitelé, rodiče i samotní žáci v poslední době shodně přiznávají, že chytré 
telefony zasahují do školního dne víc, než by možná chtěli. Nejde o žádnou paniku. Spíš 
o hledání rozumné míry.
Co říká ministerstvo školství
Ministerstvo školství k tématu vydalo doporučení, které není plošným zákazem. Spíš 
vyzývá školy, aby si samy – ideálně po diskuzi s rodiči i žáky – nastavily pravidla, která 
jim dávají smysl. Někde to znamená odložit telefony na celý vyučovací den, jinde se 
domluví na používání jen o vybraných přestávkách. Důležité je, aby s pravidly všichni 
počítali a věděli proč.
Pohled na duševní zdraví
Organizace Nevypusť duši, která se dlouhodobě věnuje duševnímu zdraví dětí a mladých 
lidí, upozorňuje na něco, co si v koutku duše říká nejspíš každý rodič – přestávka stráve-
ná scrollováním není opravdová přestávka. Mluví o digitální hygieně, o tom, jak důležitý 
je oční kontakt, společné povídání a obyčejné kamarádství o přestávkách. A také o tom, 
že čím méně času děti tráví na sociálních sítích během školního dne, tím menší živnou 
půdu má kyberšikana, která je dnes bohužel skutečným problémem.
Naučit se nástroj ovládat
Iniciativa Partnerství pro vzdělávání 2030+, která sdružuje odborníky na školství, 
k tomu dodává důležitou myšlenku: telefon je nástroj. A děti se ho musí naučit ovládat, 
ne aby on ovládal je. Cílem není digitální svět vytěsnit – naopak. Jde o to, aby se v něm 
děti uměly orientovat, dělat vlastní rozhodnutí a uměly si i samy říct „teď ne“. Příprava 
na svět, ve kterém budou žít.
Žádné pravidlo ze školy nezafunguje, pokud doma žijeme jinak. A stejně tak nemůže 
škola suplovat to, co se dítě naučí (nebo nenaučí) doma. Cíl je přitom u všech stejný 
– spokojené, zdravé a sebevědomé dítě. A to je téma, které si zaslouží občas zastavení 
a zamyšlení.

Za realizační tým projektu MAP Šlapanice V 
Petra Hejlová

MAP Šlapanice V reg. č. CZ.02.02.XX/00/25_041/0018221
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Dobré věci nekončí. Navazujeme tam, kde to má smysl
V uplynulých třech letech jsme na našem území rozvíjeli aktivity pro rodiny 
s dětmi, bezplatné poradenství i podporu komunitního života v obcích. Dělo se 
tak skrz pilotní projekt, který na konci února 2026 skončil, nicméně od března 
2026 plynule pokračujeme dál! Navazujeme novým projektem, který dál pod-
poruje děti a mládež, rodiny i seniory v našem území. Pokračujeme v tom, co se 
osvědčilo a o co lidé opravdu projevili zájem — tedy v odborném poradenství, 
aktivitách pro děti i společných akcích, které pomáhají lépe propojit obyvatele 
v území.
Ukázalo se, že podobná podpora má v obcích své pevné místo. Rodinám pomá-
há zvládat složité životní situace, dětem a mladým lidem dává bezpečný prostor 
pro trávení volného času a seniorům přináší více možností, jak zůstat aktivní 
a v kontaktu s ostatními. Nově počítáme také s podporou dopravy pro seniory 
v rámci služby Senior Taxi.
Z návazného projektu máme radost a děkujeme všem, kdo jsou jeho součástí. 
Dobré věci tedy nekončí – MAS Bobrava pokračuje dál.
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